

Прочитайте:

Государственный герб

Золотой двуглавый орел с коронами на каждой голове (символизирует власть, силу, единство). Одна голова смотрит налево, вторая направо (как и Россия - на Запад и на Восток). Третья корона находится между головами орла.

В когтях орла скипетр и держава („яблоко“ – шар с крестом).

На груди орла находится щит с изображением всадника, копьем поражающего дракона; всадник - святой Георгий (Георгий Победоносец; фактически это герб Москвы).



Двуглавый орел был принят в качестве государственного герба при московском князе Иване III. Иван IV дополнил символ всадника. В первой половине 17 в. герб получает три короны, скипетр и державу.

Государственный гимн

Современный гимн „Россия, священная наша держава“ был принят только в 2000 г.

Слова новые, музыка старая – эта мелодия идентична гимну СССР „Союз нерушимый“.

Музыка: Россия, священная наша держава

Первым гимном Российской империи при Николае I была песня „Боже, царя храни“.

Гимны СССР:

- 1918-1943 - „Интернационал“
- 1944 при Сталине был принят гимн „Союз нерушимый“, т. наз. „Сталинский гимн“

- 1955–1977 этот гимн исполняется без слов
- 1977–1991 на ту же мелодию был написан новый вариант текста

Первый гимн РФ

В 1991 году советский гимн заменили „Патриотической песней“ (музыка Глинки, композитора начала 19 в.), вариант без слов.

Текст: Боже, Царя храни

Текст: Интернационал

Текст: Союз нерушимый („Сталинский гимн“)

Текст: Союз нерушимый

Текст: Россия - священная наша держава

Музыка: Боже, Царя храни

Музыка: Интернационал

Музыка: Союз нерушимый („Сталинский гимн“)

Музыка: Союз нерушимый

Правители РФ

В течение веков стоял во главе государства:

- князь - первый Рюрик - 862, скандинавец и основатель правящей династии Рюриковичей.
- великий князь - Ярополк - 972, центр страны Киев (Киевская Русь)
- царь - первым правителем, которого венчали на царство, был Иван IV Грозный
- император - первый Петр I, конец 17-го - начало 18 вв. (Последний русский царь/император - Николай II, до 1917 г.)
- Во времена социализма не всегда было ясно, какая должность самая важная в стране. Диктаторы, например, В. Ленин и И. Сталин, брали на себя много должностей.
- генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС - от Л. Брежнева до М. Горбачева
- президент СССР - М. Горбачев, 1990
- президент РФ - с 1991 по 1999 г. Б. Ельцин, с 2000 по 2008 г. В.В. Путин, с 2008 г. по 2012 г. Д. А. Медведев., с 2012 В.В. Путин







Конституция РФ

Действующая Конституция РФ была принята **12.12. 1993 г.** Она дает политическую характеристику современной России.

Президент Ельцин представил народу свой проект Конституции, гарантирующей огромные полномочия российского президента, после подавления сентябрьско-октябрьского путча 1993 г., возглавленного российским Верховным Советом (парламентом). Принятие Конституции произошло путем всенародного голосования, хотя, согласно социологическим опросам, более 50% населения не читали текст проекта. (Парламентом был разработан свой проект Конституции, значительно отличавшийся от президентского).

Российская Федерация в Конституции определена как **„демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления“** .

Полный текст Конституции: <http://www.constitution.ru/>

Документы граждан РФ

Паспорт

Внутренний документ В СССР служил для закрепления сельского населения в деревнях, а городского - на месте работы. Сегодня это основной документ, в котором зафиксированы основные сведения о гражданине РФ: ФИО, место и время рождения, место регистрации.



Загранпаспорт

В прошлом жестко контролировались все, кто пересекал границу. Сейчас выезжают русские за границу намного чаще, путешествовать стало гораздо легче.

Практически везде от граждан РФ, а также иностранцев, требуют предъявление разных типов пропусков, удостоверений и других документов. Иностранец должен держать при себе миграционную карту и регистрироваться в местных ОВИРах (Отдел виз и регистраций) в течение трех дней.